
Výpo£et vnit°ních sil na lomeném nosníku

23. b°ezna 2012
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Obrázek 1: Schéma pr·°ezu.

Úkol: Vypo£ítejte reakce a nakreslete pr·b¥h normálové síly N, posouvající síly V a ohybového mo-
mentu M na celé konstrukci.

�e²ení:
1) Výpo£et reakcí:

Deska £.I

� c : Fx · 7, 21− f1 · 2, 41 · 3, 3275 + F1 · 4 = 0⇒ Fx = 8, 91 kN (1)
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Obrázek 2: Reakce.

• sinα = sin 56, 31◦ = 0, 8321

• cosα = cos 56, 31◦ = 0, 5546
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interval (a,b):

Nab = 0kN (2)

N ba = 12 · sinα · 2, 41 = 24, 0518 kN (3)

V ab = Fx ⇒ 8, 91 kN (4)

V ba = V ab − 12 · cosα · 2, 41⇒ −7, 13 kN (5)

Ma = 0kNm (6)
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8· cosα
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f1V = 12 · cosα

f1N = 12 · sinα

Obrázek 3: Rozklad zatíºení a síly F2.

interval (b,c):

N bc = N ba + 4, 43⇒ 28, 4818 kN (7)

N cb = N bc ⇒ 28, 4818 kN (8)

V bc = V ba + 6, 656⇒ −0, 474 kN (9)

V cb = V bc ⇒ −0, 474 kN (10)

M b = Fx · 2, 41− f1 · 2, 41 · 0, 6725⇒ 2, 02 kNm (11)

interval (c,d):

P°epo£et sil v bod¥ c:

N cd − V cb · sinα−N cb · cosα = 0⇒ N cd = 15, 408 kN (12)

V cd − V cb · cosα+N cb · sinα = 0⇒ V cd = −23, 958 kN (13)
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Obrázek 4: Rozklad sil v bod¥ c.
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N cd = = 15, 408 kN (14)

Ndc = N cd ⇒ 15, 408 kN (15)

V cd = V cd − F2 ⇒ −28, 958 kN (16)

V dc = V cd ⇒ −28, 958 kN (17)

M c = 0kNm (18)

interval (d,e):

Nde = N cd ⇒ 15, 408 kN (19)

N ed = Nde ⇒ 15, 408 kN (20)

V de = V cd ⇒ −28, 958 kN (21)

V ed = V ed ⇒ −28, 958 kN (22)

Mdc = Fx · 8, 32− f1 · 2, 41 · 5, 3275 + F1 · 4 + F2 · 2 = (23)

= 8, 91 · 8, 32− 12 · 2, 41 · 5, 3275 + 8 · 4 + 5 · 2 = −57, 9401 kNm (24)

Mde = Fx · 8, 32− f1 · 2, 41 · 5, 3275 + F1 · 4 + F2 · 2−M1 = (25)

= 8, 91 · 8, 32− 12 · 2, 41 · 5, 3275 + 8 · 4 + 5 · 2− 2 = −59, 9401 kNm (26)

M e = Fx · 9, 43− f1 · 2, 41 · 7, 3275 + F1 · 4 + F2 · 4−M1 = (27)

= 8, 91 · 9, 43− 12 · 2, 41 · 7, 3275 + 8 · 4− 5 · 4− 2 = −117, 89 kNm (28)

(29)
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Obrázek 5: Normálové síly.

Opravy :

• opraveny £íselné hodnoty a chyby ve výpo£tech - rovnice £. 28: −5 ·4, následn¥M e = −117, 89 kNm
(na chyby upozornil Jan Simon)

• opraveny rovnice £. 12, 13 a Obrázek £. 4 (na chyby upozornil P°emysl �edivý)
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Obrázek 6: Posouvající síly.

c d e

a

b
2.07

−

−

-57.94
-59.94

-117.89

2◦

Obrázek 7: Ohybové momenty.
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